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Flash Eurobaromètre 507

Les entreprises et la corruption

Luxembourg

Les problèmes rencontrés dans 
la pratique des affaires

Considérez-vous que les propositions suivantes 
constituent, ou non, un problème pour l'activité de 
votre entreprise au Luxembourg? (%)

q1

Interviews: UE27 – 12 790 | LU – 252 (Travail de terrain : 4.4 - 22.4.2022)

Les perceptions de la corruption

Selon vous, dans quelle mesure le problème de la 
corruption est-il répandu au Luxembourg? (%)

q3

Parmi les pratiques suivantes, selon vous, 
lesquelles sont les plus répandues au Luxembourg? 
(Plusieurs réponses possibles, % Les 4 premières 
réponses)

q6

48

50LU

Favoriser des amis et/ou des 
membres de la famille dans le monde 

des affaires

Luxembourg
(Camembert extérieur)

Total 'Répandu'

Total 'Rare'

Inexistant

Ne sait pas/Pas de réponse

46

35LU

Favoriser des amis et/ou des 
membres de la famille dans les 

institutions publiques

38

13LU

Financer des partis politiques en 
échange de marchés publics ou pour 
influencer l'élaboration des politiques

Total 'Un problème' Total 'Pas un problème'

Ne sait pas

67

46

32

53

1

1LU

La complexité des 
procédures administratives

61

43

38

57

1

0LU

Une législation et des 
politiques qui changent 

fréquemment

61

41

38

54

2

6LU
Les taux d'imposition

44

33

53

65

3

3LU

Des réglementations du 
travail restrictives

41

36

56

63

3

2LU

Le manque de moyens ou 
procédures pour recouvrer 

les créances

38

31

59

68

2

2LU

Des infrastructures 
insuffisantes au 

Luxembourg

34

37

63

61

3

2LU

Le favoritisme et le 
népotisme

34

38

64

59

2

3LU
La corruption

34

33

63

62

4

4LU

L'accès au financement, y 
compris aux crédits

28

22LU

Offrir un cadeau ou un voyage en 
échange d'un service

Méthodologie



Les manières de lutter contre 
la corruption

Etes-vous d'accord ou non avec les 
propositions suivantes ? (%)

q7

La corruption vécue

Et quelqu'un au Luxembourg a-t-il sollicité ou 
attendu d'un membre de votre entreprise qu'il donne 
un cadeau, accorde une faveur, ou donne l'argent 
supplémentaire en échange des permis ou services 
suivants ? (Plusieurs réponses possibles, %)

dx11

Selon vous, quelle est la probabilité que les 
choses suivantes arrivent aux personnes ou 
entreprises se livrant à des pratiques de corruption au 
Luxembourg? (%)

q8

La corruption dans les marchés 
publics

Au cours des trois dernières années, pensez-vous 
que la corruption vous a empêché ou a empêché 
votre entreprise de remporter un appel d'offres ou un 
marché public? (%)

dx8

Luxembourg
(Camembert extérieur)

Total 'Au moins un'*

Aucun

Ne sait pas

* Permis de construire, permis d'exploitation, modification de 
l'affectation des sols, permis environnementaux concernant 
notamment le traitement des déchets et de l'eau, plaques 
d'immatriculation ou permis liés à des véhicules, aides publiques et 
fonds sociaux structurels

Luxembourg

Flash Eurobaromètre 507 Businesses' attitudes 

towards corruption in the EU

42

61

46

19

12

20LU

Les personnes et les entreprises qui se font prendre 
pour des actes de petite corruption sont punies de 
manière appropriée au Luxembourg

29

54

60

26

12

20LU

Les personnes et les entreprises qui se font prendre 
pour avoir versé des pots-de-vin à un haut fonctionnaire 
sont punies de manière appropriée au Luxembourg

Total 'D'accord' Total 'Pas d'accord'

Ne sait pas

Total 'Probable' Total 'Peu probable'

Ne sait pas

49

61

47

33

4

7LU

Qu'ils se fassent prendre ou qu'ils soient dénoncés à la 
police ou aux procureurs

52

63

44

32

4

5LU

Qu'ils soient poursuivis et passent devant un tribunal

38

59

57

34

6

8LU

Qu'ils soient condamnés à de lourdes amendes ou à des 
peines de prison par un tribunal

38

63

54

24

8

13LU

Au Luxembourg, les mesures contre la corruption sont 
appliquées de manière impartiale et sans arrière-
pensées

UE27 Luxembourg

4 12

94 84

2 4

Luxembourg
(Camembert extérieur)

UE27 Luxembourg

30 24

67 76

4 0

0 0

Oui

Non

Ne sait pas/Pas de réponse

Refus


